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令和３年第６回 網走市教育委員会会議録 

 

 令和３年６月２８日（月）午後４時００分 市議会委員会室に招集した。 

 

１．出席者は次のとおりである。 

   教育委員  富永 雄一 ・ 中山 真弓 ・ 伊藤 亮人（欠席：益村 公人） 

教育長   岩永 雅浩 

 

２．会議の議案は、次のとおり。 

議案第１号  網走市学校運営協議会委員の任命について【公開】【原案可決】 

議案第２号 網走市教育支援委員会委員の委嘱について【公開】【原案可決】 

議案第３号 網走市学校保健委員会委員の委嘱について【公開】【原案可決】 

議案第４号 網走市奨学生選考委員会委員の委嘱について【公開】【原案可決】 

議案第５号 網走市社会教育委員の委嘱について【公開】【原案可決】 

報告第１号 令和 3 年度一般会計（学校給食費）補正予算について【公開】【報告承認】 

 

３．説明のため出席した者は、次のとおり。 

学校教育部長    田 口   徹 

社会教育部長    吉 村   学 

学校教育部次長   小路谷 勝 巳 

学校教育部参事   高 橋 善 彦 

学校教育課長    小 松 広 典 

社会教育課長    岩 尾 弘 敏 

 

４．会議の書記は、次のとおり。 

   学校教育課庶務係  田中 友理 

 

５．会議の署名委員は、次のとおり。 

   本日出席委員全員及び教育長 
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岩永教育長      ただ今から令和３年第６回網走市教育委員会を開会いたします。 

           本日の出席委員は教育委員３名と教育長が出席しております。 

           益村委員からは、欠席の連絡がありました。 

 

           本日の会議録署名委員の指名ですが、出席委員全員と教育長といたしま   

           す。 

次に、令和３年第１回から第４回教育委員会会議録、および令和３年第

１回から第４回臨時教育委員会会議録につきまして、記載した事項に関

してご意見等がございましたら、ご発言をお願いします。 

（「ありません」との発言） 

 

特になければ、会議録は調整のとおり承認することといたします。 

 

           本日は議案５件、報告１件でございます。 

           それでは、議案第１号「網走市学校運営協議会委員の任命について」を

上程いたしますので、事務局から説明をお願いします。 

 

            

小松学校教育課長    ただ今、ご上程いただきました議案第１号「網走市学校運営協議会委員

の任命について」ご説明申し上げます。 

議案書の２頁から３頁と委員会資料の１頁から２頁をご覧願います。 

この学校運営協議会は、網走市学校運営協議会規則に基づき、２頁は西

小学校、中央小学校、第二中学校の対象学校を 1つの学校運営協議会と

して、また、３頁は、南小学校の学校運営協議会として設置されており

ます。 

西小学校・中央小学校・第二中学校分の委員構成につきましては、PTA

役員の改選と校長の異動に伴い解任・任命するもので、南小学校分では、

校長の異動に伴い、解任・任命しようとするものでございます。委員の

任期は、前任者の残任期間の令和４年３月３１日までとするものです。 

よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岩永教育長      ただ今、議案第１号につきまして提案理由の説明がございました。これ

につきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたい

と思います。 

（「ありません」との発言） 

 

それでは、お諮りいたします。議案第１号について、原案のとおり決定

することに、ご異議ございませんか。 

 

            異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 
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            次に、議案第２号「網走市教育支援委員会委員の委嘱について」を上程 

いたしますので、事務局から説明をお願いします。 

 

小松学校教育課長    ただ今、ご上程いただきました議案第２号「網走市教育支援委員会委員

の委嘱について」ご説明申し上げます。 

                   議案書の５頁、委員会資料の３頁をご覧願います。 

             この委員会は、心身に障がいを持つ就学予定者及び児童生徒の就学に対

する学校教育法施行令第18条の２によるところの「専門的知識を有する

者の意見」を聞く場として、網走市附属機関条例第３条別表に基づき、

記載のとおりの所掌事項を行なうことを目的に設置されております。 

                   委員構成につきましては、各所属団体等からの推薦により委嘱しており

ますが、資料にあります委員名簿において、令和３年６月３０日で任期

満了となりますことから、議案書５頁の委嘱予定者として記載のとおり、

各所属団体等から推薦のありました方々を、令和３年７月１日から令和

５年６月３０日までの任期で、新たに委嘱しようとするものでございま

す。 

よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岩永教育長       ただ今、議案第２号につきまして提案理由の説明がございました。これ

につきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたい

と思います。 

（「ありません」との発言） 

 

            それでは、お諮りいたします。議案第２号について、原案のとおり決定

することに、ご異議ございませんか。 

                       

                      異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

                       

                      次に、議案第３号「網走市学校保健委員会委員の委嘱について」を上程

いたしますので、事務局から説明をお願いいたします。 

 

小松学校教育課長    ただ今、ご上程いただきました議案第３号「網走市学校保健委員会委員

の委嘱について」ご説明申し上げます。 

           議案書の７頁、併せて委員会資料の４頁をご覧願います。 

          この委員会は、市立学校における学校保健に関して、記載の所掌事項を

行なうことを目的に設置されております。 

          委員構成につきましては、各所属団体等からの推薦により委嘱しており

ますが、資料にあります委員名簿において、令和３年６月３０日で任期

満了となりますことから、議案書７頁の委嘱予定者として記載のとおり、

各所属団体等から推薦のありました方々を、令和３年７月１日から令和
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５年６月３０日までの任期で、新たに委嘱しようとするものでございま

す。 

           よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岩永教育長      ただ今、議案第３号につきまして提案理由の説明がございました。これ

につきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたい

と思います。 

（「ありません」との発言） 

 

           それでは、お諮りいたします。議案第３号について、原案のとおり決定

することに、ご異議ございませんか。 

 

           異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

           次に、議案第４号「網走市奨学生選考委員会委員の委嘱について」を上

程いたしますので、事務局から説明をお願いいたします。 

 

小松学校教育課長   ただ今、ご上程いただきました議案第４号「網走市奨学生選考委員会委

員の委嘱」につきましてご説明申し上げます。 

議案書の９頁と資料の５頁をご覧願います。 

まず、この網走市奨学生選考委員会は、「網走市奨学資金貸付条例施行規

則第４条」の規定に基づき、奨学生の決定、及び奨学金等の決定につい

て、教育委員会の諮問に応じるために設置され、所掌事項につきまして

は、奨学生の選定、奨学金の廃止、休止及び減額に関する審議を行うも

のとされています。 

委員の構成につきましては、記載のとおり各所属団体等からの推薦によ

り委嘱しておりまして、委員の任期は２年とされておりますが、現在の

委員の任期が、令和３年５月３１日をもって全員満了となりましたので、

今回、新たに各所属団体等から推薦のあった方々７名について、委嘱す

る日から令和５年５月３１日までの２年間、委嘱しようとするものでご

ざいます。 

よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岩永教育長      ただ今、議案第４号につきまして提案理由の説明がございました。これ

につきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたい

と思います。 

（「ありません」との発言） 

 

           それでは、お諮りいたします。議案第４号について、原案のとおり決定

することに、ご異議ございませんか。 
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           異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

           次に、議案第５号「網走市社会教育委員の委嘱について」を上程いたし

ますので、事務局から説明をお願いいたします。 

 

岩尾社会教育課長  ただ今、ご上程いただきました議案第５号「社会教育委員の委嘱につい

て」ご説明申し上げます。議案書１０頁から１１頁、資料６頁をご覧く

ださい。 

          本件は、現委員の任期が本年６月３０日をもって任期満了となることか

ら、新たに委員の委嘱をしようとするものです。 

          新たな委員の任期につきましては 本年７月１日から令和５年６月３０

日までの２年間とし、委嘱予定者は現委員から９名及び今回新たに委嘱

しようとする１名、あわせて１０名でございます。 

          社会教育委員は、網走市社会教育委員設置条例に基づき教育委員会が設

置するもので、委員の所掌事項は記載のとおりでございます。 

          ご審議よろしくお願いします。 

 

岩永教育長     ただ今、議案第５号につきまして提案理由の説明がございました。これ

につきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたい

と思います。 

（「ありません」との発言） 

 

          それでは、お諮りいたします。議案第５号について、原案のとおり決定

することに、ご異議ございませんか。 

 

        異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

           次に、報告第１号「令和３年度一般会計（学校給食費）補正予算につい

て」を上程いたしますので、事務局から説明をお願いいたします。 

 

高橋学校教育部参事  ただ今、ご上程いただきました報告第１号「令和３年度一般会計（学校

給食費）補正予算について」ご説明申し上げます。 

           令和３年５月２４日開会の第５回網走市教育委員会でご承認いただきま

した学校給食調理場の一部集約化を実施するための補正予算につきまし

ては、第２回定例市議会へ提案しませんでしたのでご報告します。 

            理由としましては、学校給食調理場の一部集約化につきましては、令和

３年４月下旬より関係学校 PTA 役員などへ説明行い、順次、保護者等へ

の説明会や意見交換を実施する予定でありましたが、５月１６日に発出

された緊急事態宣言は６月２０日まで延長されたことから、その間、本
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件に関しての十分な説明を行うことができなかったため、今回は補正予

算の提案を見送ったものでございます。 

             しかしながら、６月２１日からは、保護者説明会を再開しており、条件

が整い次第、必要な予算を提案するため準備を進めております。 

                      報告は、以上でございます。 

 

岩永教育長       ただ今、報告第１号につきまして事務局から報告がございました。これ

につきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたい

と思います。 

 

富永委員       東部地区等でも児童生徒数が減少しており、PTA から給食費がひっ迫し

ている状況であるとの声が寄せられています。十分に協議を重ねたうえ

で、迅速に進めてほしいと思います。 

 

高橋学校教育部参事  先ほどいただいた意見のとおり、出来る限り早く進めていこうと考えて

おります。 

 

伊藤委員       先ほどの理由の中で、実施する予定だった説明会・意見交換等実施でき

なかったとのことですが、今後どのような形で進めるように考えていま

すか。 

 

高橋学校教育部参事  まずは、集約化に関係する学校の保護者説明会を実施します。その後、

PTA の方々と相談させていただき、集約化に関係のない学校においても、

説明会を実施していこうと考えております。また、７月１日に学校給食

を考える懇話会を行い、意見交換の場を設けます。請願が提出されてい

ることから、そういった方々との意見交換も実施していきたいと思って

おります。 

 

伊藤委員       教員や集約化の対象となる児童生徒の保護者の声を聞くと、守られるの

は直接対象校となる児童生徒や保護者、教員であり、そういった方々の

声を最優先に対応するべきであって、請願等が出されたとしても、本当

に担保されないといけないのは、対象校の児童生徒の教育・健康・食で

あるため、間違えずにどんな請願等が出たとしても、優先順位をしっか

りと定めて対応していただきたいと思います。 

 

高橋学校教育部参事  まずは、関係する学校が第一だと考えておりますので、請願等出されて

いる団体にも誠意をもって説明をするという考え方でおります。そこで

十分な理解や賛同を得られなくても、関係する学校の児童生徒や保護者

が理解されたということであれば、予定通り進めていきたいと考えてお

ります。 
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伊藤委員       賛同という点につきまして、具体的にやってほしいというわけではあり

ませんが、実際に教員が学校給食を安定的に供給するということで苦労

されているという声や、食材の調達等で色々な困難があり、それが給食

費に跳ね返ってきている実情があるという正確な情報を当該校の保護者

に伝えて、どのように考えるのか意見を集めた方が良いのではないかと

感じている。反対の声は上げやすく、強く聞こえてくるが、賛成の声は

なかなか上がってこないということがどのような場面でもあると思いま

す。実情を正確に伝えたうえで、賛成・反対の意見を平等に集める手続

きをしていただきたいです。 

 

岩永教育長      説明会で出た意見はどこかで、全体化するということを検討しておりま

す。 

 

高橋学校教育部参事  ６月１日付で全小中学校向けに市教委から集約化に係る文書を配布して

おります。その中で、ご質問やご意見を募っています。寄せられたご質

問・ご意見に関しまして、これらか市のホームページで周知していきた

いと考えています。また、説明会でのご意見等も同様に紹介していこう

と思っております。件数は、６月１日から１３日の間に市のメールに寄

せられた意見が６件ございます。６件のうち、３件が否定的、３件が肯

定的な意見でした。そういったご意見に回答するとともに、意見や回答

を市のホームページで紹介していきたいと考えております。 

 

中山委員       反対の声が大きく聞こえてくるため、賛成の声はあえて上げていないと

いう形かもしれないので、情報収集をお願いしたいと思っております。 

 

高橋学校教育部参事  近隣住民等の意見も直接聞きながら、進めていきたいと考えております。 

 

岩永教育長            ただ今、報告のありました報告第１号につきましては、報告のあったと

おり承認することといたします。 

 

           以上で本日の案件につきましては、全て終了いたしましたが、その他、

案件以外で何かございますか。 

 

中山委員       学校経営報告書の中で、第三中学校でふざけて、髪の毛やまつ毛等切ら

れて校則違反の髪型にされるという事案が発生したとのことですが、こ

ちらは、本人も含めていじめではなく、悪ふざけなのか、わかる範囲で

教えていただきたいです。 

 

小路谷学校教育部次長 現在、学校から正確な報告がない状況ですので、確認します。 
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岩永教育長      確認して、中山委員にお伝えするということでよろしいですか。 

 

小路谷学校教育部次長 はい。 

 

岩永教育長            それでは、以上をもちまして本日の教育委員会を閉会させていただきま

す。お疲れ様でした。 

 

【午後４時３０分 閉会】 

 


